

突发事、要紧事、感人事、有趣事……文图还原现场，亲身感受请你侧耳听。

# 欢乐着你们的欢乐 牵挂着你们的牵挂



消防队员在西湖音乐喷泉前值守

本报记者 陈佳妮 陈立波 陈洋根  
通讯员 陈谊 李杨 沈一凡 童琴霞  
王董 傅宏波 张丹 程建喜

国庆长假是一些人最忙碌的时期，他们放弃与亲人团聚的机会，坚守岗位，守护假期的平安，他们是公安民警和消防战士。

昨天，记者从浙江省公安厅了解到，10月1日至7日国庆期间，全省公安机关累计投入安保警力48.7万人次，期间全省未发生影响社会稳定的重大案(事)件，160场大型群众性活动安全有序。杭州西湖和G20会场等重点景区旅游秩序良好，全省道路通行总体畅通，全省社会治安稳定。

峰会热潮使得杭州西湖的人气比往年更高。据了解，国庆期间，杭州仅西湖景区游客量就达到400余万人次，此外与峰会相关的景点也引来大量游客，国庆首日，钱江新城灯光秀就吸引了1万余名游客观赏，国博中心有3000余名游客参观。为确保市民欢度长假、游客平安出行，杭州市公安局每日在西湖景区部署2100余名巡逻执勤警力和500余名机动备勤警力。

国庆期间，浙江省消防安全形势平稳。截至7日14时，全省消防部队共接警出动768起，其中火灾88起，出动车辆1470辆次，出动警力8820人次，营救被困人员150人，疏散遇险群众39人，抢救财产价值469.4万元。与去年同期相比，接出警起数下降了36.4%，火灾起数下降81.8%，直接经济损失下降68.8%。

## 4天“自驾游”，抓回嫌疑犯

10月6日下午，结束了近4天全程高速、总行程3000多公里的“自驾游”，嘉兴市公安局平湖分局当湖派出所的民警曹中键终于回到了家中。不过，他可不是去玩的。

国庆长假头一天，曹中键和同事发现了线索，一名盗窃网吧保险箱案的嫌疑人在河北老家出现了踪迹。事发突然，曹中键立即订火车票，却发现早已经售罄。

为了抓住时机，他和同事决定“自驾游”。10月3日一大早8点，曹中键和几位同事驾车前往河北邯郸，高速公路上一路拥堵，在江苏到山东的一段路上，甚至排起了20多公里的长龙，四人直到当天半夜12点才到目的地。

顾不上邯郸的古城风光，曹中键和同事经过连续两天的工作，顺利将嫌疑人郭某抓获，并连夜赶回，6日凌晨抵达当湖派出所。

“工作两年多，没有过一次完整的长假，可是几乎跑遍了大半个中国，出差也算是另一种‘旅行’吧！”说起工作的辛劳，曹中键这样打趣道。

## 20分钟抓获抢手机嫌疑人

在义乌，值班的民警也经历了“追捕”的紧张案件。

10月4日傍晚6点58分，义乌上溪镇上，楼姑娘边走路边低头玩手机。突然，一只手伸了过来，一把夺走了楼姑娘的手机。当她缓过神，见抢夺手机的男子骑着自行车渐渐消失在夜幕中。

随后，楼姑娘报警，向民警描述该黑衣男子身形特征。警方迅速展开调查，并在附近设卡盘查。

7点16分，设卡民警发现一名男子形迹可疑、神情慌张，更关键的是，此人也穿着一件黑色上衣。

民警上前盘问，男子支支吾吾。民警发现该男子随身携带的一只白色手机，与楼姑娘被抢的那只特征相符。当被问到该手机号码时，男子答不上来。经讯问，男子如实交代了自己的抢夺行为。



出差必备神器:方便面



民警在当地派出所给嫌疑人做笔录

据了解，男子张某，江西人，今年16岁。张某交代称，前段时间他在网上低价买了一只手机，收到后发现竟是玩具手机。想到自己被骗，张某很不甘心，加上近期手头紧，就萌生了到路上抢一只的想法。

因张某未满18周岁，系初犯，民警依据法律规定，给予张某行政拘留不执行的处罚决定。

## 小游客光着脚丫走失景区

碰上旅游黄金周，金华双龙洞的游客倍增。10月5日，摄于双龙风景区的一张照片被金华市民大量转发在朋友圈。

圈中，照片中，一位民警蹲下身为小男孩穿凉鞋，背后的故事更是打动无数人。

当天，王女士带着父母和儿子到双龙风景区旅游。到了中午，王女士一家人没了游玩的心思——12岁的儿子在双龙洞洞口走丢了。一家人慌了神，分头在景区寻找了半个小时，孩子依然下落不明。于是，王女士跑到游客中心的广播台发布了寻人启事。

金华山公安分局民警胡康康当天正在双龙洞售票处执勤。下午2点50分，他听到了这一消息，立刻赶往双龙洞洞口。

“小男孩身高1.4米，穿红色上衣、迷彩裤子。”胡康康一路搜寻孩子。很快，金华山公安分局特勤队员古庆红也听到了小男孩走失的消息。

10分钟后，胡康康和古庆红不约而同到达桃园洞，他们远远看见一个打扮相似的小男孩，正坐在桃园洞洞口的石阶上，两人连忙跑上前。

男孩眼角挂着泪水，抽泣着，胡康康安慰他：“不哭不哭，我带你去找妈妈”。男孩光着脚，身上都是泥巴，两只凉鞋散落在草丛里。胡康康和古庆红捡回鞋，蹲下身子为小男孩穿上。

这一幕，被不少游客拍了下来。随后，照片在微信朋友圈迅速“走红”，民警胡康康和古庆红成了大家口中的“贴心哥”。

安抚了小男孩后，胡康康和古庆红牵着他的手前往双龙停车场，将孩子送到了家人手中。家人见到孩子后激动地一个劲说着感谢，小男孩的妈妈更是流下了眼泪。



金华民警为走失的男孩穿鞋

## 熊孩子手指塞进门锁被“咬”



10月5日晚上，余姚兰江街道肖东夏巷刘黄村传来男孩哇哇大哭的声音，孩子的手指被门锁卡住，动弹不得，家长束手无措，心疼着急，报了警。

当晚9点45分，余姚消防大队接到报警后立即派官兵前往现场处置。

由于长时间被卡在一个圆形的门锁内，小男孩的手指已出现积血肿胀。消防官兵一边哄孩子分散注意力，一边紧张地研究营救方案。

为尽快将孩子的手指取出，消防官兵先将卡住手指的门锁破拆，再把孩子送往医院，在医生的协助下进行救援处置。

经与医生商量后，消防官兵一步步拆卸锁的内部零件，再将卡住手指的锁芯外环进行破拆，孩子的手指终于被“松口”了。

万幸的是，男孩的手指除了充血肿胀外，并没有伤到筋骨。



一大早，杭州景区公安分局的民警们就上岗执勤，开始一天繁忙的工作。